
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 08/03/2010

Αγνόησε το εφημεριακό πρόβλημα η Υπουργός, σκάει η «βόμβα» στα νοσοκομεία
Τελειώνουν… οι γιατροί

Στην  κόψη  του  ξυραφιού  λειτουργούν  πλέον  τα  νοσοκομεία.  Η  κατάσταση  θα 
διογκωθεί περαιτέρω από την ερχόμενη Κυριακή που θα αρχίζουν κλινικές και τμήματα να 
ξεμένουν  από  εφημερεύοντες  γιατρούς.  Ο  πρόεδρος  της  Ένωσης  Νοσοκομειακών  Ιατρών 
Αχαΐας  Στάθης  Τερζής  προβλέπει  απεξάρθρωση  του  εφημεριακού  καθεστώτος  και 
πολλαπλασιασμό των ωρών αναμονής των ασθενών στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 
λόγω έλλειψης γιατρών. 

Της Μαρίνας Ριζογιάννη

Στο σύνολο των κλινικών όλων της νοσοκομείων της πόλης μας, όπως και της υπόλοιπης 
Ελλάδας, έχουν κατατεθεί προγράμματα εφημεριών που προβλέπουν 4 εφημερίες ανά γιατρό για το 
μήνα  που  διανύουμε.  Αυτό  σημαίνει  ότι  το  πρόγραμμα  αυτό  καλύπτει  τις  εφημερίες  των 
νοσοκομείων μέχρι τις 15 του μήνα. Από κει και πέρα δεν θα υπάρχει εφημερεύων γιατρός  στα 
Επείγοντα αλλά και στις κλινικές μετά την ολοκλήρωση του πρωινού ωραρίου. 

«Από κει και πέρα το τι θα γίνει θα υπάρξει μεγάλη αναταραχή. Μετά τις 15 του μήνα θα 
κλείνουν οι εφημερίες για κάθε κλινική και τμήμα αλλά δεν είναι δική μας υπευθυνότητα αυτό.  
Από τον Νοέμβριο είχαμε προειδοποιήσει την Κυβέρνηση» αναφέρει ο κ. Τερζής κι εξηγεί ότι:

«Στην συνάντησή μας με την υπουργό Υγείας Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου της 
είχαμε πει να φροντίσει, κατά προτεραιότητα, το εφημεριακό διότι αυτή τη στιγμή αποτελεί 
το πιο ευαίσθητο κομμάτι στα νοσοκομεία. Παρ’ όλα αυτά δεν υπήρξε καμία μέριμνα αλλά 
αντιθέτως η κατάσταση επιβαρύνθηκε περαιτέρω με την περικοπή και άλλων κονδυλίων. 
Ενδεικτικά  θα  σας  αναφέρω  ότι  για  το  δικό  μας  νοσοκομείο  το  Πανεπιστημιακό  ενώ 
χρειάζονταν 850.000 ευρώ για τις εφημερίες του έτους μας έδωσαν 660.000». 

Τα μειωμένα κονδύλια δεν επαρκούν ούτε για την κάλυψη των εφημεριών που έχουν γίνει 
μέχρι τώρα αλλά ούτε και για επιπλέον εφημερίες από τις 4 που έχει αποφασίσει το σύνολο των 
γιατρών να κάνει. «Αυτή τη στιγμή είμαστε απλήρωτοι και χωρίς καμία προοπτική πληρωμής. Με 
βάση  αυτά  τα  δεδομένα  εμείς  προχωράμε  στην  εφαρμογή  του  νόμου  και  της  αποφάσεως  της 
Ομοσπονδίας μας, η οποία υπαγορεύει οι εφημερίες να μην ξεπερνούν τις 4 ανά γιατρό και ανά 
μήνα».

Οι γιατροί εκφράζουν την ανησυχία τους για το μέλλον των νοσοκομείων καθώς , όπως 
εκτιμούν  άμεσα  εξαρθρώνεται  το  εφημεριακό  καθεστώς  και  οδηγούμαστε  στην  παρουσία 
περιορισμένου αριθμού γιατρών. «Εκεί δηλαδή που χρειάζονταν τέσσερις γιατροί, θα υπάρχουν δύο 
ίσως  ή  κι  ένας.  Δυστυχώς  το  Υπουργείο  δεν  το  ενδιαφέρει  εάν  ένας  γιατρός  μένει  μέσα  στο 
νοσοκομείο  για  δύο συνεχόμενες  ημέρες  αλλά  να  κυκλοφορεί  απλώς  η  άσπρη  μπλούζα στους 
διαδρόμους  του  νοσοκομείου  και  να  λέει  ότι  έχει  εφημερεύοντες.  Από  κει  και  πέρα  πόσοι 
εφημερεύοντες χρειάζονται, εάν οι ασθενείς περιμένουν επί ώρες αβοήθητοι δεν το απασχολεί» 
τονίζει ο κ. Τερζής εκτιμώντας ότι θα ακολουθήσουν πάρα πολύ δύσκολες ημέρες για την δημόσια 
περίθαλψη.

Μείωση

Και  φυσικά  τα  γενικότερα  οικονομικά  μέτρα  έρχονται  να  πλήξουν  και  τους  γιατρούς. 
Σύμφωνα με τα όσα μας ανέφερε ο κ. Τερζής θα υπάρξει μείωση από 100 – 500 ευρώ μηνιαίως. 


